
 

 

 
 

KARAR İÇERİĞİ: Haksız tahrik indirimi, ispat faaliyeti hakkında değerlendirme. 
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ESAS NO 

 
: 

 
2022/507 

KARAR NO : 2022/488 
KARAR TARİHİ : 02.12.2022 
KONU : [..] futbolcusu [..]'un, Amatör Futbol Disiplin Kurulu'nun 23.11.2022 

tarih ve E.2022-2023/433 - K.2022-2023/513 sayılı kararının 
kaldırılması istemidir.  

 
KURUL KARARI 

 
I – USUL BAKIMINDAN İNCELEME: 
 
Başvuru ile ilgili Kurulumuz'un yargı yetkisinin olduğu, başvurunun süresinde yapıldığı, 
başvuranın buna hak ve yetkisinin bulunduğu, gerekli başvuru harcının yatırıldığı 
anlaşılmıştır.  
 
II – ESAS BAKIMINDAN İNCELEME:  
 
MÜSABAKA GÖREVLİLERİNİN RAPORLARI:  
Müsabaka görevlisi (hakem) raporunda olay, "Müsabakanın 44. dakikasında bilgileri yukarıda 
belirtmiş olduğum oyuncu misafir takımın 17 sırt nolu oyuncusunun boğazını sıkarak yere atmıştır. 



 

Yapmış olduğu şiddetli hareketten dolayı tarafımca oyundan ihraç edilmiştir." şeklinde rapor 
edilmiştir. 
 
AFDK KARARI:  

AFDK tarafından, 20.11.2022 tarihinde oynanan [..] – [..] Spor Bölgesel Amatör Lig 
müsabakasında, [..] futbolcusu [..]'un şiddetli hareketi nedeniyle Futbol Disiplin Talimatı'nın 
43. maddesi uyarınca 3 (üç) resmi müsabakadan men cezası ile cezalandırılmasına karar 
verilmiştir. 
 
İTİRAZ: 

Başvuran Kulüp, itiraz dilekçesinde özetle “Sevke konu müsabakada bir rakip takım 
futbolcusunun sevke konu futbolcuyu, şahsına ve ailesine küfür etmek suretiyle tahrik 
ettiğini; sevke konu futbolcunun rakip takım futbolcusunu ittiğini; sevke konu futbolcunun 
pişman olduğunu ve ihracının ardından oyun alanını sakince terk ettiğini” beyan ile AFDK 
tarafından verilen cezanın kaldırılmasını talep etmiştir. 
 
DELİLLER VE DEĞERLENDİRİLMESİ:  

Dosya içeriğinde bulunan, 20.11.2022 tarihli Hakem Raporları, 13.10.2022 tarihli savunma 
dilekçesi, 25.11.2022 tarihli itiraz dilekçesi ve diğer tüm bilgi ve belgeler incelenip 
değerlendirilmiştir.  
 
FDT’nin 75. maddesine göre disiplin yargılamasında kabul edilebilecek deliller, müsabaka 
görevlilerinin raporları, tarafların ve tanıkların beyanları, maddi deliller, uzman görüşleri ve ses ya da 
video kayıtları olmakla birlikte, FDT’nin 76. madde düzenlemesi “(1) Müsabaka görevlilerinin 
raporlarında bulunan hususlar aksi ispat edilmediği sürece doğru kabul edilir. (2) Müsabaka 
görevlilerinin vermiş olduğu raporlar arasında çelişki bulunduğu ve somut olayda hangi raporun 
maddi gerçekliği yansıttığı tespit edilemediği takdirde, oyun alanındaki fiiller bakımından hakem 
raporu, oyun alanı dışındaki fiiller bakımından ise temsilci raporu esas alınır.” şeklindedir. 
 
Buna göre, FDT’nin 75. maddesi ile 76. maddeleri uyarınca aksi ispatlanıncaya kadar doğru 
olduğu kabul edilen Müsabaka Görevlisi Raporları karşısında, itiraza konu edilen sevk ve 
cezaya konu eylemin gerçekleştiği tespit edilmektedir. Başvuran vekili tarafından Müsabaka 
Görevlisi Raporlarını çürütecek kuvvette bir delil sunulmadığından başvuru dilekçesinde 
ileri sürülen itirazlara itibar edilmesi olanaklı görülmemiştir. 
 
Yukarıda belirtildiği şekilde gerçekleşen maddi olayın hukuki nitelendirilmesine göre; 
"FDT’nin “Kural Dışı Hareketler” başlıklı 43. maddesindeki “Futbol oyun kurallarına aykırı 
olarak sert ve ciddi faul yapan futbolculara 2 ila 4, şiddetli harekette bulunan futbolculara ise 3 ila 6 
müsabakadan men cezası verilir" düzenlemeye göre; şiddetli hareketten bahsedebilmek için 
futbolcunun, oyun durduktan sonra veya topla oynama amacı olmaksızın veya topsuz alanda 
rakibine karşı fiziksel temas içeren eylemini gerçekleştirmesi gerekir.  



 

 
Bu bilgiler ışığında, futbolcunun cezalandırılmasına konu olayın topsuz alanda 
gerçekleştirildiği anlaşıldığından sübuta eren eylemin şiddetli hareket olduğu konusunda 
herhangi bir tereddüt bulunmamaktadır. 
 
Her ne kadar itiraz eden itirazında eylemini diğer futbolcunun kendisine karşı 
gerçekleştirdiği haksız tahrik sonucu işlendiği bildirilmiş ise de bu hususta herhangi bir delil 
ortaya konulmadığından ve dolayısıyla itirazını ispatlayamamış olduğundan itiraza bu 
yönden de itibar edilmesi mümkün görülmemiştir.  
 
Buna göre, itiraz eden [..]'a AFDK tarafından verilen cezaların talimatı ihlal niteliğinde olan 
eylemler ile orantılı olduğu anlaşıldığından itirazın reddi ile AFDK kararının onanmasına 
karar verilmiştir. 
 
KARAR : Yukarıda açıklanan gerekçelerle; 
 
a) Başvurunun reddine, 
b) AFDK kararının ONANMASINA,    
c) Yatırılan [..] TL başvuru harcının irat kaydedilmesine,  
d) Kararın, [..]'ne tebliğine ve gereği için TFF Genel Sekreterliği’ne gönderilmesine, 

 
02.12.2022 tarihinde oybirliği ile kesin olarak karar verildi. 
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